

国内

## 工信部26条措施规范App应用

据新华社北京电 记者27日从工信部获悉,工信部近日印发通知,出台26条措施,通过规范安装卸载行为、优化服务体验、加强个人信息保护等,进一步提升移动互联网应用服务能力。其中,聚焦App安装卸载等提出12条措施,围绕App开发运营者、分发平台等提出14条措施。

工信部数据显示,目前,在架App数量达258万款,小程序、快应用等创新形态不断出现。工信部信息通信管理局有关负责人表示,这26条措施在供给侧推动提升行业上下游服务能力,在需求侧着力解决影响用户服务感知的问题。

比如,针对规范安装卸载提出3方面要求:确保知情同意安装,不得通过“偷梁换柱”“强制捆绑”“静默下载”等方式欺骗误导用户下载安装;规范网页推荐下载行为,在用户浏览页面内容时,未经用户同意或主动选择,不得自动或强制下载App;实现便捷卸载,除基本功能软件外,App应当可便捷卸载等。针对优化服务体验、加强个人信息保护等方面,通知也明确一系列举措。值得一提的是,通知明确,App合理申请使用权限,在业务功能启动时,动态申请所需权限,特别是在调用终端相册、通讯录、位置等权限时,应同步告知用户申请该权限的目的。 张辛欣

## 全国去年打掉160余个涉黑组织

据新华社北京电 记者27日从公安部获悉,全国公安机关持续推动扫黑除恶斗争向纵深发展,2022年共打掉涉黑组织160余个、恶势力犯罪集团1520余个,破获各类刑事案件2万余起,有力巩固了扫黑除恶专项斗争成果。

公安机关将线索核查作为常态化扫黑除恶斗争先导性和基础性工作,不断提升线索核查质效。公安部共接收处置群众举报线索1.2万件,推动查实一批涉黑恶案件。

公安部挂牌督办重大涉黑恶案件42起,综合采取多种措施强力推进;打掉涉及农村地区涉黑组织28个、恶势力犯罪集团229个,有效维护了农村地区社会治安稳定;打击“沙霸”“矿霸”等自然资源领域黑恶犯罪专项行动圆满收官,打掉相关黑恶团伙310个,破案5040余起;常态化开展缉捕“漏网之鱼”行动,缉捕到案涉黑涉恶目标逃犯180余人。 熊丰



## 忙趁春风放纸鸢

2月26日,小朋友在湖北省宜昌市秭归县茅坪镇望江公园放风筝。春光明媚,人们踏青出游,放风筝,乐享春日美好时光。 新华社发

## 湖南岳阳金店被抢案告破

晚报综合消息 2月24日,湖南省岳阳市岳阳楼区金大福金竹街店内,发生一起黄金项链被抢案件。金店负责人称,两条项链总重量162克左右,市值近8万元。2月27日傍晚,岳阳楼警方发布消息称,抢夺黄金项链的犯罪嫌疑人被抓获归案,被抢项链悉数追回,犯罪嫌疑人因涉嫌抢夺罪被公安机关依法刑事拘留。 据中新网

国际

## 欧洲再现移民船悲剧



26日,在意大利南部卡拉布里亚大区库特罗附近,红十字会志愿者和海岸警察发现一具移民船沉船事故遇难者遗体。 新华社/美联

据新华社电 意大利南部卡拉布里亚大区克罗托内市政府26日确认,该市附近海域当天发生的沉船事故已致59人死亡,包括12名儿童。此次事故再次引发舆论对欧洲接收移民或难民问题的关注。

据路透社报道,事发船只从土耳其出发,搭载150至200人,主要来自阿富汗、伊朗等国。但据法新社援引救援人员说法报道,这艘船搭载“超过200人”。国际移民组织旗下失踪移民项目发布的数据显示,2014年以来,20333人在穿越地中海途中死亡或失踪。 刘曜

## 泽连斯基开除乌方指挥将领

新华社电 乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基26日发布政令,解除爱德华·莫斯卡廖夫的乌克兰联合行动部队司令职务,该部队当前承担在顿巴斯地区作战任务。

泽连斯基解职莫斯卡廖夫的政令只有简单一行字,没有说明理由。莫斯卡廖夫去年3月起担任乌克兰联合行动部队司令。泽连斯基在24日的每日例行讲话中,列出与他谈话的乌军方将领,其中包括莫斯卡廖夫。顿巴斯主要由顿涅茨克和卢甘斯克地区组成。俄罗斯去年2月24日对乌克兰发起特别军事行动以来,顿巴斯是双方激烈争夺控制权的地区之一。近来,在顿巴斯交通要塞巴赫穆特的战斗尤为激烈。 沈敏

## 德国出台新规吸引印度人才

据新华社电 德国总理奥拉夫·朔尔茨26日说,德国政府打算简化印度信息技术(IT)人才申领德国工作签证的程序,以助缓解德国技术人才短缺。

朔尔茨当天访问有“印度硅谷”之称的印度南部城市班加罗尔。他告诉媒体记者,改进签证申领相关法律框架,使德国对软件开发等IT技术人才更具吸引力,是德国政府今年的施政重点之一。

德国IT产业近几年发展相对缓慢,技术岗位缺口巨大。德国信息技术、电信和新媒体协会提供的数据显示,德国IT行业有13.7万个空缺岗位。 郭婕

## “龙”飞船载人发射因故障取消

据新华社洛杉矶电 美国航天局27日因地面系统故障取消了太空探索技术公司载人“龙”飞船发射任务。

载人“龙”飞船原定于美国东部时间27日1时45分(北京时间27日14时45分)搭乘“猎鹰9”火箭从佛罗里达州肯尼迪航天中心发射升空,搭载美国、阿联酋和俄罗斯的总共4名宇航员飞往国际空间站。

“龙”飞船是美国首个由私营企业建造并运送宇航员往返空间站的载人飞船,也是自美国航天飞机之后首个获美航天局认证的常规运送宇航员往返空间站的新型载人飞船。 谭晶晶

文体

## 著名电影导演李歇浦去世

晚报综合消息 电影《开天辟地》《走出西柏坡》等片的导演李歇浦27日去世,享年81岁。

1942年,李歇浦出生于上海,1963年他从上海电影专科学校导演系毕业后,进上海电影制片厂任导演助理、导演,曾为张骏祥《大泽龙蛇》做助手,并曾担任创作室主任、副厂长。其后,他创作了自己的电影处女作《御马外传》。在早期的《车轮四重奏》《拦灵车的人》等影片中,李歇浦关注现实题材和普通人的命运,电影作品呈现出朴实细腻感人的风格。自20世纪80年代起,他拍摄的武侠片《断喉剑》《销魂刀》风靡全国,成为内地进行电影商业化探索的先驱人物。进入20世纪90年代,李歇浦在重大革命历史题材电影方面投入了大量精力,成为中国史诗性影片导演的代表人物之一。 据新民网

## 诺里夺得里约网球公开赛冠军

据新华社里约热内卢电 英国选手诺里26日在里约网球公开赛中以5:7、6:4、7:5战胜西班牙选手阿尔卡拉斯获得冠军。

赛后诺里说:“这场比赛是我体力和脑力的挑战,特别是第二盘落后时,我与教练进行了讨论,我告诉自己比赛没有结束,最终我做到了,我对这场胜利感到自豪。我战胜了自己,这是难忘的一周,与卡洛斯(阿尔卡拉斯)的比赛总是艰苦的,我非常高兴赢得这个冠军头衔。”

里约网球公开赛是南美地区唯一一项男子职业网球选手协会(ATP)500赛事。赵焱 陈威华

## 3月“天象剧场”好戏连台



据新华社天津电 3月“天象剧场”大幕将起,好戏连台,其中,金木相合要把握,月掩金星别错过。

3月2日傍晚时分的西方天空,太阳系中最亮的两颗行星——金星与木星近距离相合,肩并肩“凑”在一起,为公众上演一幕精彩的“二人转”。

3月21日,小行星带中唯一的矮行星——谷神星将上演冲日表演。冲日时,谷神星和太阳正好分处地球两侧,三者几乎成一条直线,谷神星被太阳照亮的一面会完全朝向地球。3月24日傍晚,一场非常适合我国观测的月掩金星将会在西方天空上演。月掩金星是指月球运行至地球与金星之间,三者排成一条直线,届时月球将会在金星前面“路过”。由于月球的视直径远大于金星的视直径,因此在“路过”的时候会把金星完全遮挡住。金星会在很短的时间内完全“消失”,过一阵子再迅速出现。 周润健